
 

FORUM ZA MEĐUNARODNJE ODNOSE  

Beograd, 13. Oktobar 1999. 

Jugoslovenska vlada je ovih dana ocenila da je "ojačan ugled i međunarodni položaj SRJ" i da je 
"razbijena  iluzija  o  spoljnopolitičkoj  izolaciji  zemlje".  Činjenice  su,  međutim,  neumoljive: 
međunarodni položaj  Jugoslavije  i Srbije  izrazito  je  težak  i složen  i zemlja se nalazi u dubokoj 
izolaciji,  van  svih  tokova  savremenog  razvoja.  Posledica  nacionalističke,  neodgovorne  i 
katastrofalne politike  i ponašanja  sadašnje vlasti  je da  je SRJ  jedina  zemlja u Evropi koja nije 
punopravna članica ni jedne značajne međunarodne političke, ekonomske, finansijske  ili druge 
organizacije  (OUN,  OEBS‐a,  Saveta  Evrope,  MMF,  Svetske  banke,  Svetske  trgovinske 
organizacije,  Pakta  za  stabilnost  jugoistočne  Evrope).  Uz  to,  SRJ  je  izložena  mnogim 
međunarodnim zabranama i sankcijama. 

Režim u Jugoslaviji i Srbiji izgubio je međunarodni legitimitet. Međunarodna zajednica, naročito 
njen najrazvijeniji  i najuticajniji deo, zauzela  je decidiran stav da sadašnju vlast u Beogradu do 
kraja  izoluje  i prekine političke kontakte, razgovore  ili pregovore sa njom. Činjenica da  je više 
zvaničnih lica iz samog državnog vrha Jugoslavije i Srbije optuženo za ratne zločine pred Haškim 
tribunalom, a da  još nekoliko  stotina drugih ne mogu da putuju u Evropu  i  SAD,  kao  i da  se 
Predsednik SRJ ne usuđuje da ode ni na Kosovo ni u Crnu Goru ‐ pokazuje da sadašnji režim ne 
može da predstavlja i vodi državu i da zastupa njene interese u svetu. 

Smatramo da je uslov svih uslova za izlazak zemlje iz međunarodne izolacije i najdublje državne 
i  nacionalne  krize  neodložni  silazak  sa  vlasti  režima  koji  je  zemlju  doveo  u  ovo  stanje.  Na 
povratak u svet  i međunarodnu podršku  i pomoć, Jugoslavija  i Srbija mogu računati tek pošto 
krenu putem demokratskog preobražaja. Koliko god da su za osudu bombardovanje Jugoslavije i 
iseljavanje  velikog  dela  srpskog  i  drugog  nealbanskog  stanovništva,  ne  smeju  biti  izgovor  za 
zatvaranje,  odbijanje  međunarodne  saradnje  i  sprečavanje  demokratskih  procesa.  Korenite 
demokratske promene  i prelazak na temeljno novu spoljnu politiku koja će poštovati preuzete 
obaveze  i  opšteprihvaćene  norme  međunarodnog  prava  i  ponašanja  u  međunarodnim 
odnosima i biti otvorena prema susedima, Evropi i svetu ‐ ne mogu se više odlagati. To je jedini 
put da se otklone nove opasnosti i nove tragične posledice za našu zemlju i građane. 
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